

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul X Seria II-a Nr. 1747

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 8 decembrie 1954

Tineri muncitori petroliști — dați patriei mai mult petrol!

DE CURIND ZIARELE au făcut cunoscută vestea că petroliștii din cadrul Oficiului II foraj-Pitești și-au realizat planul anual de foraj cu 3 luni și 10 zile înainte de termen. Aceasta înseamnă că până la sfârșitul anului noi sonde forate vor fi date producției, că din adâncurile pământului vor fi extrase mii de tone de „aur negru” peste plan.

Succesul obținut de petroliștii piteșteni nu este însă un caz izolat. Zi de zi crește numărul uzinelor, schelelor petrolifere și al minelor care luptă pentru a îndeplini înainte de termen planul anual pe 1954, pentru a da tot mai multe produse peste plan. Realizarea acestuia se datorează dragostei și entuziasmului cu care au muncit pentru îndeplinirea sarcinilor de producție și aplicării în munca de zi cu zi a înaltelor experiențe sovietice — menținerea presiunii de zăcămint și aplicarea pe scară industrială a metodei de exploatare secundară a țitelului.

Pătrunde tot mai mult în schelele noastre petrolifere tehnica sovietică, cea mai înaintată din lume. Forajul cu turbină, forajul cu apă, elementele micilor mecanizări fac ca zeci și zeci de sonde să fie date producției înainte de termen.

În schelele noastre, petroliștii s-au deprins în acești ani a vorbi despre viteze comerciale ridicate, numai înțînute în trecut. Aplicând forajul cu apă, a sistemului plr și a elementelor micilor mecanizări, brigada condusă de comunistul Ion Mirea a dat cu mult înainte de termen zeci de sonde în producție. Succese asemănătoare obține în lupta pentru a da patriei tot mai mult țitei și brigada de tineret condusă de utemistul Stoica Constantin din schela Boldești, precum și multe alte brigăzi din schelele noastre. Aceste succese se datorează folosirii experienței înaintate.

În vederea sporirii producției de petrol, partidul și guvernul nostru cer petroliștilor folosirea maximă a capacității de producție a instalațiilor de foraj, buna lor întreținere, mobilizarea și mai intensă a tuturor rezervelor interne.

Tineretul muncitor din industria petroliferă, răspunzând chemării partidului și guvernului nostru, și-a îndreptat atenția spre folosirea din plin a capacității instalațiilor de foraj, spre ridicarea productivității muncii și reducerea prețului de cost.

Prin activitatea lor multilaterală în direcția aplicării experienței înaintate, a folosirii din plin a timpului de lucru, a lichidării risipei de materiale, a ajutorării celor rămași în urmă, brigăzile utemiste din industria petroliferă aduc un aport însemnat în lupta pentru a da patriei tot mai mult țitei. Succesele brigăzilor de tineri petroliști din schelele petrolifere din Moldova sau ale celor din schelele regiunii Pitești se datorează în mare parte faptului că comitetele organizațiilor de bază U.T.M. sub îndrumarea organizațiilor de partid pun în centrul preocupărilor lor sprijinirea concretă a brigăzilor și se îngrijesc ca ele să-și îndeplinească cu cinste rolul lor de formă înaintată de organizare a tineretului în producție.

Comitetul raional U.T.M.-Molnești, de

plidă, acordând atenția cuvenită brigăzilor de tineri sondori, a instruit la timp comitetele organizațiilor de bază U.T.M. din schele. Activiștii săi au dat un ajutor prețios formării și instruirii brigăzilor de tineri sondori. Ei au avut în vedere ca brigăzilor de tineret să le fie repartizate cîte un maestru sondor cu experiență, de la care tineretul să învețe în bune condiții „tainele” meseriei de sondor.

Importanța organizării tinerilor muncitori petroliști în brigăzi utemiste de producție nu este însă înțeleasă de unele comitete ale organizațiilor de bază U.T.M. Comitetele organizațiilor de bază U.T.M. din schela Țința, de plidă, nu a urmărit vreme îndelungată felul în care se desfășoară întrecerea socialistă în cadrul brigăzilor utemiste. Această situație a dus la faptul că activitatea celor 15 brigăzi de tineret din schela s-a desfășurat în mare parte doar în scris.

În schela Țința sint încă frecvente în rândurile tineretului manifestările de indisciplină în producție. Acest lucru se datorează faptului că comitetul organizațiilor de bază U.T.M. și birourile organizațiilor de secții U.T.M. n-au considerat întărirea disciplinei în muncă ca una din prioritățile lor sarcini, nu s-au interesat cîtăș de puțin de organizarea timpului liber al tinerilor muncitori petroliști, de stimularea interesului lor pentru problemele producției.

Comitetul organizației de bază U.T.M. din schela Țința (secretar tovarășul Frate Vasile) a prevăzut crearea de noi brigăzi de tineri sondori și activizarea brigăzilor existente. Din cauza lipsei de control și îndrumare manifestate de comitetul raional U.T.M.-Cimpina, această sarcină a rămas doar pe hîrtie.

Îndeplinirea planului de stat pe anul 1954 în fiecare schelă este o datorie patriotică a fiecărui tînăr muncitor petrolișt. Pentru a asigura îndeplinirea acestei sarcini de răspundere, comitetele organizațiilor de bază U.T.M., precum și comitetele raionale și regionale U.T.M. trebuie să combată orice manifestare de formalism, să creeze o puternică opinie de masă împotriva tuturor manifestărilor de indisciplină, împotriva leneșilor și risipiților. Nu poate fi satisfăcătoare activitatea unui comitet al organizației de bază U.T.M. care neglijează problema intensificării întrecerii socialiste, verigă principală în îndeplinirea la timp a sarcinilor de plan. Datoria sa este de a se apropia cît mai mult de munca concretă, de a stimula avîntul tineretului, spiritul său inventiv, toată inițiativa sa pentru îndeplinirea sarcinilor de plan la toți indicii.

O contribuție prețioasă în această direcție o poate aduce organizarea muncii tineretului în brigăzi și posturi utemiste de control, forme de muncă specifice tineretului.

Insuficiența de rezultate obținute pînă acum, sî antrenăm în întrecerea pentru îndeplinirea înainte de termen a planului anual mase tot mai largi de tineri, sî dovedim prin fapte dragoste și devotamentul nostru față de patrie și față de partid care ne călăuzește spre un viitor luminos.

LUCREAZĂ ÎN CONTUL ANULUI 1955

De la 26 noiembrie, de cînd și-a îndeplinit planul de producție pe anul 1954, colectivul uzinei de mașini și unele agricole „7 Noiembrie” din Craiova a dobîndit noi și importante succese.

La secția turnătorie, procesul de producție a fost reorganizat, fapt care a permis reducerea timpului de lucru la producerea diferitelor piese cu 15 la sută față de perioadele anterioare. Turnătorii din echipela conduse de Mihai Nispeanu, Dumitru Lascu și Pavel Nițov au înlăturat complet rebururile. Pe întreaga secție, rebururile au fost reduse în proporție de 15 la sută. De la 26 noiembrie și pînă la 6 decembrie s-au turnat, peste sarcinile planului pe anul 1954, aproape 3 tone de bușe, stiele, axe și roți pentru grapa stelară, propele și bușe pentru pluguri, precum și alte piese de schimb pentru agricultură.

Cu același avînt se lucrează în secția de prelucrare și în sectorul III montaj. Strungarul Ion Knizel, care folosește dispozitivul lui Marin Bărbat, și frezorul Vasile Opreșoreanu dau cîte 2-3 norme într-un schimb.

Succese însemnate au dobîndit și echipele conduse de Constantin Constantin, Ștefan Buzatu, Constantin Vulpoi, precum și alți 180 de muncitori din diferite secții care aplică metodele de lucru sovietice.

În urma rezultatelor obținute în perioada de la 26 noiembrie la 6 decembrie colectivul uzinei „7 Noiembrie” lucrează în contul zilei de 8 ianuarie 1955.

Satul celor două întovărășiri

TG. MUREȘ (de la corespondentul nostru). — De curînd a fost mare sărbătoare în satul Bozed din comuna Sîted, raionul TG. Mureș. 21 de familii de țărani muncitori și-au unit laolaltă peste 28 hectare teren arabil formînd întovărășirea agricolă „Vasile Roșiță”. Printre întovărășii se află și țărănul muncitor Crețu Aron care voia de mult să-și lucreze pămîntul cu unele mecanizate. Țărănul muncitor Conț Ire Ioan a fost ales președinte al tinerii întovărășiri.

În aceeași zi s-a sărbătorit la școala elementară din comuna Sîted înființarea întovărășirii agricole „Înainte”. În ziua inaugurării alte cinci familii de țărani muncitori — printre care și cea a lui Bota Adalbert — au depus cereri de intrare în rândurile întovărășirilor. Membrii întovărășirii agricole „Înainte” stăpînesc 20 hectare de teren arabil. Mugurii agriculturii socialiste din Sîted vor da roade bogate.

Desigur că mîile de spectatori, care au umplut în timpul sezonului de vară pînă la refuz stadioanele, asistînd la un meci de fotbal sau de rugbi, la o întrecere atletică de handbal sau oină, nu vor lipsi nici în timpul iernii de la spectacolele pe care ni le vor oferi un meci de hochei sau un concurs de patină, ca și palpitantele întreceri ale schiorilor sau bobeurilor.

Cîtă satisfacție n-am avea, de plidă, sî fim chiar acum martorii unor asemenea întreceri... Pe patinoarul frumos amenajat, patinatorii de la Tînărul Dinamovist și hocheiștii de la Metalul Steagul Roșu ar face încălzirea. Schiștii l-ar purta ușor spre înălțimi pe schiorii comunei Girov. Bobeurii colectivului sportiv „I.C. Frimu”-Sinaia si-ar revizui încă odată frînele.

— Atenție! Start! De acest cunoscut semnal ar mai fi nevoie și pe gheața lucitoare sau pe zăpada moale, sportivii ar porni cu însuflețire în întrecere.

Printre spectatori — ca de obicei — s-ar și încinge discuții...

Să ne închipuim o astfel de discuție: — La patină și ca la 100 de metri. Al lui startul bine, pot spune că al în mișcă victorie.

— Nu zic nu. Dar mai întîi trebuie să stăpînească emoțiile — altfel...

— Nu-i vorbă puțină dreptate are fiecare, intervenț al treilea. Ceea ce hotărăște însă totdeauna obținerea unei victorii este fără îndoială pregătirea tehnică și tactică, morală și materială a sportivului. Asta-l.

Înfiăcărătă discuție, nu glumă. După cum se pare însă, ultimul are cea mai multă dreptate. Și dacă așa stau lucrurile, sî ne interesăm atunci, pînă ce concurenții iau startul, cum s-au pregătît.

Schiuri pentru concurs: model 1954

Recomandarea să plec în comuna Girov am primit-o de la comitetul raional de cultură fizică. Insuși președintele comitetului i-a lăudat pe giroveni: sint niște schiori cunoscuți. În iarna trecută au obținut cîteva victorii prețioase. Și lată-mă în Girov.

Girov este o comună așezată la cîteva kilometri de orașul Piatra Neamț. Împrejurată aproape în întregime de dealuri, pare o adevărată cetate. Poate tocmai datorită acestor pîrții naturale — mi-am închipuit eu la început — au ajuns vestiții ca schiori. De-abia însă mai apoi am aflat că în proba de coborîre doar în ultimii



anul s-au specializat schiorii din Girov. De fapt tot în ultimii ani ei au început a participa la concursuri de schi. Pînă atunci schiau sau mai bine zis mergeau pur și simplu cu schiurile. Dar odată „specializați” în proba de coborîre, schiurile lor, care de cele mai multe ori erau două doage de butoi prinse peste mijloc cu o bucată de curea întinută în două sau trei cule, nu mai corespundeau. Această problemă deveni mai acută cînd de la raion li vesti că în curînd vor fi invitați la un concurs în Piatra Neamț.

— Ce ne facem? — se întrebau ei. Și cîi orășenii au schiuri de concurs, iar noi...

Această frîmțare n-a durat însă prea mult. S-a curmat într-una din zilele următoare. De data aceasta problema se dezbată de către conducerea secției de schi a colectivului sportiv al comunei.

Au urmasi schiurii de concurs, nu-i vorbă — spune utemistul Gheorghe Bălan, responsabilul secției. Nu vîd însă de ce n-am putea avea și noi. Cum? Foarte simplu: făcute de noi, construcție proprie.

— Nu vom reuși. N-avem materiale, scule, și apoi și priceperea ne lipsește.

— Ba vom avea și materiale și scule. Cîi privește priceperea, o s-o căpătăm. Vom găsi un model și după el vom construi în serie.

Ajutăți de gospodăria colectivă și de statul popular al comunei a materiale far de secția de timpărie a gospodăriei de stat cu scule, utemistii, conduși de Gheorghe Bălan, au construit primele schiuri, cu care i-au întrecut pe mulți orășeni la concursul din Piatra Neamț.

Asta s-a întîmplat în iarna anului 1953. Anul acesta nici la antrenament nu vor mai fi folosite „doagele”. La concursuri, schiorii din Girov se vor prezenta cu noi schiuri, model 1954. Fîrește, noul model va avea un cuvînt greu de spus în obținerea victoriei.

Tineretul român este hotărît să lupte activ pentru pace în Europa

Mitingul din sala Floreasca al tineretului din Capitală



În fotografia: 1) Vorbește tovarășul Virgil Trofin, secretar al C.C. al U.T.M. 2) Un aspect de la mitingul tineretului din Capitală, ținut ieri în sala Floreasca. Foto: EUGEN CSIKOȘ

„Orice încercări de agresiune, de dezlăntuire a unui război și de tulburare a vieții pașnice a popoarelor noastre se vor izbi de o ripostă zdrobitoare”.

Aceasta era una din lozincile care a străjuit ieri după masă sala Floreasca, unde a avut loc mitingul tineretului din Capitală.

Încă înainte de ora 17, mase compacte de tineri soseau în sala mare împodobită cu drapelul. Au venit aici, la acest miting să-și manifeste indignarea împotriva acțiunilor imperialiste de reînviere a Wehrmacht-ului hitlerist, de pregătire a unui nou măcel mondial și să salute cu căldură Declarația conferinței de la Moscova, strădanile Uniunii Sovietice și a țărilor luptătoare de pace pentru crearea unui sistem colectiv de securitate în Europa — tinerii muncitori din întreprinderile Capitalei, elevii și școlii profesionale, studenții ai institutelor de învățămînt superior, tineri funcționari etc.

Au venit cu toții să-și unească glasul împotriva aceluia care fîrăsc planuri mîrșave de distrugere a vieții pașnice și fericite a tineretului nostru. Din sute de piepturi tinere au izbucnit cuvintele: „Jos cu cei ce vor război, pentru pace luptăm noi!”

Tinerii luptători pentru pace din uzinele, întreprinderile, instituțiile și școlile Capitalei, au spus răspicat în acest miting însuflețit că pacea le este cît mat șocul lumii, dar că ei sint hotărîți să lupte cu toate forțele lor pentru apărarea vieții noi.

Tineretul patriei noastre, constructor înfiăcărât al socialismului, care-și trăiește tineretea în bucurie și fericire are nevoie de pace ca de aer și lumină. Aici, în sala Floreasca plină pînă la refuz, cîteșii în ochii tinerilor hotărîrea de muncă încordată pînă în stîmba patriei. Au sosit aici în uriașă sală de pe malul lacului, tînei minuatori ai mașinilor, lucrători din laboratoare, cei care învață de băncile școlilor sau ascultă conferința în amfiteatrul facultăților, tineri care-și iubesc munca și meseria pașnică, locurile unde muncesc. Sint tineri ce-și iubesc viața și tocmai din această cauză nu există tînăr în sală, care să nu fie ferm decîs să rădice ca un zid să-și apere mașina, laboratorul sau școala, dacă aventurierii imperialiști ar îndrăzni să calce frontierele patriei.

„U.R.S.S. — bastion al păcii”, răsună lozincă scandată.

Toată sala se ridică în picloare. Aplauzele nu mai conțenesc. Pentru marea Tară a Socialismului victorios care ne-a eliberat din robia hitleristă, care ne-a îndreptat pașii spre viața de azi, care poartă în fruntea tuturor popoarelor stindardul neînvins al luptei pentru pace, pentru viață, răsună strigătela de „ura” în sala Floreasca.

Sint aici în această sală încăpătoare tineri care au cunoscut din plin urgia neagră a războiului, tineri care și-au pierdut părinții, care au fost miinați ca vitele în lagărele de deportare hitleriste, care au văzut orasele și școlile lor în flăcări și ruine, care fugeau îngrozii încoțre le vedeau ochii de năpraznicul măcel. Acești tineri n-au uitat nimic. Erău poate micii atunci, dar de uitat, n-au uitat nimic. Și ei sint primii care ar putea să dea riposta cuvenită barbarilor incendiatori ai lumii.

Cine a fost la mitingul de ieri poate să spună că în fiecare inimă a fremătat aceeași hotărîre dîră: cine va încerca cu foc să ne lovească, de foc va pieri.

La mitingul tineretului din Capitală a luat cuvîntul tov. Virgil Trofin, secretar al C.C. al U.T.M. El a spus:

„Tineretul nostru, care în anii puterii populare a cîștigat mari drepturi și libertăți, sprijină cu toată puterea Declarația conferinței de la Moscova. Alături de toți oamenii muncii din țara noastră, tineretul este hotărît să-și dăruiască și pe viitor toate forțele lui, mărșiet opere de construire a socialismului. Pentru noi n-i există cauză mai înaltă decît slujirea devotată a intereselor patriei, a intereselor păcii și socialismului. Tineretul nostru este gata ca la nevoie să lupte pentru apărarea noii sale vieți, să-și aducă contribuția sa la zdrobirea oricăror încercări de agresiune, la apărarea păcii și securității în Europa”.

Tinerii din sală l-au ascultat apoi cu emoție pe studentul Paul Kirmayer de la Facultatea de filozofie din București.

„M-am hotărît să iau cuvîntul la acest miting al nostru pentru că deși tînăr am

avut mult de suferit de pe urma ultimului război mondial provocat de militarismul german.

S-a întîmplat acum 13 ani, în 1941, cînd am fost internat împreună cu părinții mei în lagărul de la Bersad. Amîntirile sint groaznice. Dar tocmai aceste amîntiri nu am dreptul să le uit. Era iarnă, viscolul și boala cîmora oamenii. Să-știi tot oameni omorau. Ei sint acelașii călăi care vor ostăzi să reînvie acele zile monstruoase. Pentru ca aceste zile să ne mai întoarcă, ne ridicăm glasul nostru ferm împotriva încercărilor de a remilitariza Germania occidentală”.

Luînd apol cuvîntul eleva Elena Năstase, de la Școala pedagogică nr. 3, a spus:

Sint tînără dar am cunoscut ororile războiului. Am suferit mult de pe urma lui. Tatăl meu a fost ucis în război. Casa în care mă-am petrecut primii ani ai copilăriei a fost bombardată. Nu vreau ca lumea să fie iarăși prîjnită de flăcările unui nou război. De aceea eu îmi exprim dăplina adămiune față de hotărîrile conferinței de la Moscova care corespund pe deplin năzuințelor noastre ale tineretului.

A vorbit apoi tînărul Nicolae Barnea, muncitor frunțas la uzinele „23 August”. El a arătat că în fabrici și uzine, tineretul va munci cu toate puterile pentru ridicarea nivelului de trai al poporului, pentru întărirea capacității de epărare a patriei noastre.

Miile de tineri participanți la miting au aprobat apoi în unanimitate o moțiune în care se spune: „Tineretul din Capitală Republicii Populare Romine, întrunit într-un miting, se declară întru totul de acord cu Declarația comună a guvernelor participante la conferința țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa. Tineretul român care cu toată hotărîrea ca puterile occidentale să renunțe la monstruosul lor plan de remilitarizare a Germaniei occidentale. Tineretul nostru este gata ca la nevoie să lupte pentru apărarea cuceririi poporului nostru, pentru apărarea păcii și securității în Europa. Căzu păcii și socialismului este de neînvins”.

S. NELEANU

Gata pentru start

s-ar putea spune că de pe acum ei sint aproape gata. Din vreme ce rezultate boburile ca pe niște adevărate „mașini” pretențioase, iar cînd zăpada s-a așternut,

bine echipați, bobeurii au pornit-o spre virful muntelui de unde au coborît pe schiuri. Așa, au început perioada de acomodare.

E numai începutul, dar un început promițător.

Cine l-a convins pe Victor?



Multă vreme tînărul patinator, Victor Rădulescu de la Tînărul Dinamovist n-a înțeles că toșii putea leși învingător.

Era ferm convins că locul II în proba de 1500 m. din finala campionatului republican pe anul 1953 a cîi meritat. Zădărnice l se păreau criticile tovarășilor săi care-l tot spuneau: „Al fost lipovit de competitivitate. N-ai vrut să cîștigi!”.

Dar nu mica l-a fost mirarea cînd a văzut că pînă și antrenorul său era de aceeași părere. Se menținu pe poziție.

N-a-ți vrea să-l înving pe V. Bulat? E doar de atîția ani campion. Iar eu în anul acesta patinez pentru prima oară cu patine de concurs. Asta-l.

E greu să-l convingi pe Victor. Toșii, trebuie. E un patinator foarte talentat. Păcat, căci ori cîi de talentat ar fi el, fără curaj și încredere în forțele proprii nu poți învinge. Cineva însă l-a convins. Nu altcineva decît Maria Isacova, reductabila campionă a lumii la patină. Seri de-a rîndul Victor a stat aplecat asupra fiilelor cărții „Piste de gheață” a Mariei Isacova, pe care a primit-o în dar din partea antrenorului său.

„Pentru a învinge trebuie să dorești, să dorești din tot sufletul, să ai curaj și încredere în tine, chiar dacă lupți cu cel mai teribil adversar” — acest lucru îl știe bine acum Victor.

După cum ne arată această mică înscursiune — cea mai bună parte din sportivii noștri sint pregătii tehnic, tactic și moral. Nu ne rămîne altceva de făcut decît să-l vedem la „lucru”.

Atenție! Starterul va da în curînd semnalul. Cine va învinge?

Să așteptăm mai întîi însă să se ia startul.

VASILE RANGA

Insemnări

După o plimbare pe străzile Iașului...

Mijeu zorile unei minunate zile de început de iarnă cînd priveam din goana trenului, frumoasele împrejurimi din spre miază-zi ale Iașului.

Mă bucuram nespus de mult că peste câteva minute mă voi putea plimba pe străzile bătrînuului oraș al lui Eminescu și Creangă, Ilie Pintilie și Sadoveanu, orașul care a dat patriei noastre zeci de oameni de frunte.

Trenul a sosit... Gara nouă, refăcută în anii din urmă, e primitoare. Din depărtare se zăresc impunătoarele clădiri ale universității „Al. I. Cuza”, bibliotecii centrale universitare, palatul sfatului popular regional, Pornesc spre centru. Pretutîndem, în anii puterii populare, clădirile străvechitului oraș moldovenesc, care a suferit atît de mult datorită urții războiului, se refac. În locul ruinelor au apărut fabrici și școli, parcuri și mici scuaruri.

Dar această atmosferă de reînnoire e în contrast cu murdăria străzilor, cu mușuroaiele de gunoaie pe care le înțîneste chiar și pe unele din străzile din centru. Curățenia bulevardului Republicii sau străzii Ștefan cel Mare, atît de iubite de mîile de tineri muncitori și studenți ai Iașului, care ies la plimbare după orele de muncă, lasă mult de dorit. Gardurile ce împrejmuesc grădinitele de flori de pe str. Ștefan cel Mare sint rupte. O stradă atît de frumoasă ca str. Max Weizer n-a mai fost de mult măturată. În nemurdate locuri, pe calea 23 August sau str. Mălinoșchi, piața Cucului sau pe străzile cartierului Nicolina, lipsa de grijă a organelor locale pentru curățenia orașului este evidentă.

Privind miile de muncitori care plecau spre uzine și fabrici, căruțele fă-

ranilor din împrejurimi care mergeau spre piețe, tureșul elevilor și studenților care se îndreptau spre școli și instituții, te întrebă de ce comitetul executiv al sfatului popular orășenesc își și conducea întreprinderii E.T.A.C.S. nu iau nici un fel de măsuri pentru curățirea orașului? Te întrebă de ce preocuparea de a se da orașului un aspect înțînător, nu se manifestă în această direcție în practică, ci numai prin vorbe?

Această scurtă plimbare m-a făcut să-mi reamintesc versurile minunatului poem al lui Maiakovski intitulat: „Despre o stradă — Miasnițca, despre o babă și despre „scara Rusiei” — întreaga...” în care este ridiculizată atitudinea acelor care se preocupă numai de probleme „la seară înaltă”, dar neglijează problemele „mărunte” ale vieții de fiecare zi ale oamenilor muncii. Scria Maiakovski:

„... Miasnițca-l zice străzilor pe care acum sint

Norolul, noaptea, gropile te satură. Topăi prin ele ca o cobodătură și-o babă cu un căruțor tușește-n urma mea aici, aproape.

Cunosc complicate chestiuni de-agitate dar, lăcăt, cu țărăbolul ei lei scă. eu nici cîi un soarece nu pot să chîlcă: nu plîc să explic, pentruc problema norolului e-așa grea pe Miasnițcă și de ce rezolvată de alimeni nu e pe seara... Întregii Miasnițcă!”

Oare sfatul popular orășenesc și conducerea întreprinderii E.T.A.C.S. nu au nimic de învățat, din aceste versuri?

IOSIF SAVA

„Cinzeacă”

Legile unui „proprietar” de autobuz

Autobuzul stopă în fața bodegii din Frumuşca. Șoferul țese în ușă, aruncă o privire spre dealurile ce se profilau la orizont, zădăvi cu ochi critic asupra vitrinii bodegii și se uită apoi plictisit spre grupul de oameni care așteptau mașina — cercetând fiecare figură în parte.

Era de așteptat ca cei ce vroiau să meargă cu mașina să se ducă la taxatoarea pentru cumpărarea biletelor. Dar nici unul nu făcu așa ceva ci o porniră în convoi după șofer. În pragul bodegii el se opri și făcu semn „nădărilor” să se potolească. Fu totuși încercuit.

— Nene Mindreanu, țipi unul rămas în afara cercului, nu mă uita! Și clipi din ochi cu adânc semnificație.

Mindreanu — șoferul ce poartă numele acesta — îi răspunse zimbitor.

— Cum crezi că-mă să te uit tocmai pe dumneata bădă. Mergi la taxatoarea și spune-le că te-am trimis eu.

Se ridică apoi în dirijă plictoarelor și arătă spre cite un cetățean.

Poți merge la taxatoarea. Și tu, și dumneata...

— „Nepoștiți” se amestecă:

— Vreau să merg și eu.

Mindreanu te încercuți și îi răspunse: — Să nu te amesteci. N-am loc pentru dumneata, nici pentru dumneata. Nu pot să nu iau, zise spre cetățean. N-am loc.

Nepoștiții intră în bodegă și ieși cu niște jemeși după el.

— Ce faci Mindreanu, vezi să-l iei și pe fiacul ăsta în mașină. Îl spusură femeile.

Mindreanu părea că vrea să cupete. Se dădu însă bătut și acceptă.

Venită și niște lăutari. Găsi loc și pentru ei. Cei alții „nepoștiți” rămaseră pe dealuri minioși.

El intră din nou în circulație, se opri în fața teigheții și examină iarăși critic rafturile. Într-o vreme, bodega se umplea cu acești lui. Incepură comenziile. Intră și taraful de lăutari. Pe masă se iviră repede sticle și pahare. Lăutarii întonară un cântec, cu foc. Femeile care interveniseră pentru nepoștiți, îl inconjurară pe Mindreanu. Desertară paharele și porniră să joace de răsună bodega.

Iar călătorii se odihneau în mașină. Ar fi bătut și jucat încă mult Mindreanu, dacă un călător din autobuz nu l-ar fi scos afară.



De ce atita nepăsare față de învățătură?

Multe sint de scris despre elevii anului IV-băieți de la Școala pedagogică mixtă nr. 3 din București. Eu mă voi opri însă numai asupra unor aspecte mai semnificative.

Vreau să remarc de la început faptul că în activitatea anului IV-băieți se simte mult dezinteres și delăsare față de învățătură. Aceasta se găsește cu atât mai mult în clasă în catalogul clasei unde găsești elevii ca Ion Florian, căsăt până în prezent la 9 materii, Ștefan Balauru, Ion Badea, Nicolae Neagu, Gheorghe Popescu și Constantin Teodorescu cu note proaste la mai mult de 5 materii.

Pe lângă cei amintiți mai sus, la Mirecea Brătan, Grigore Lungu, M. Crețoiu și alții cu note de limită, gata, gata să se „înecă”. Un alt lucru foarte frecvent pentru elevii este lipsa de continuitate în muncă. Numeroși sint cei care, alături de note de 5 primesc note de 2. Tovarășii Bucur, Ceaușu Dumitru, Al. Ghergu sint numai cîteva dintre aceștia; pînă și tovarășii Ion Popescu și Stan Vasile din comitetul U.T.M. pe școală nu rămîn constanți în învățarea lecțiilor.

În anul IV-băieți nu prea găsești cazuri de elevi care să aibă numai note foarte bune. De fapt cum putea fi altfel situația cînd înșiși membrii comitetului U.T.M. azi învață, mine nu? Cînd ei nu sint un adevărat exemplu pentru restul clasei? Desigur că în felul acesta nu se poate dezvolta răspunderea elevilor față de învățătură.

În timpul meditației, la noi, elevii se țin de orice altă fleacuri numai de învățătură ba; unii se ocupă cu entierea a tot felul de glume de prost gust care produc dezordine în meditație. Dacă li spun lui Grigore Lungu, M. Bratu sau lui Gheorghe Popescu să-și vadă de treabă, primești de obicei același răspuns nepăsător: „Lasă-ne în pace”, așa ne place nouă viața... „Învățătura-i pe planul doi...”

După meditații, în loc să citească sau să se recreze într-un mod folositor, mulți dintre elevii anului IV au ocupații cu totul nedemne. Așa de pildă, I. Florian sau Gh. Lungu fumează împreună cu cei de anul II sau III cîntînd totodată ca față de cei mai mici să-și arate superioritatea prin folosirea unui vocabular hulițean, plin de cuvinte murdare, injurături.

Dar, de fapt, atitudinea aceasta condamnă de nepăsare față de învățătură

Festivalul prieteniei

Gospodăria agricolă colectivă „Ilie Pintilie” din Pecul nou, regiunea Timișoara, numără 160 de familii de romini, maghiari, sîrbi, germani.

„Ion și Matei Gays sint doi tineri colectiviști de naționalitate germană, din G.A.C. „Ilie Pintilie”. Doi tineri, tineri harnici! Împreună cu tatăl lor au luat anul trecut 2 vagoane de cereale. Au umplut magaziele dolidora și au trebuit să mai vîndă din bucate căci nu mai aveau unde să le pună.

Alături de ei, muncește cu hărnicie tînăra de naționalitate sîrbă Agnita Socoliu, fată cu ochi mari, luminoși, cu farmecul tineretii smîlțuit pe obraji și imbușorată și Vasile Farcaș, un romin harnic — dragul inimii Agnitei.

Pe toți aceștia și pe mulți alți colectiviști tineri și vîrstnici, am avut fericita ocazie să-l cunosc la Festivalul frunțiiștii din colectivă care a avut loc în încăpătorea sală a cîminului cultural din comună. Era un festival al inimilor tîmpere, un festival al prieteniei colectiviștilor. Era prețuită deopotrivă munca frunțiiștilor fră ei romini, sîrbi, germani sau maghiari. Nu era nimic din întepăturile unii din privirile dușmănoase, nimic din furcile vrăjbei, cu care căuta regimul burgeois-mosieresc să încerce tinerii, oamnei de naționalități diferite, aprinzîndu-le în ouăle disprețului unora împotriva altora.

La sala cîminului cultural se amestecau grăunțele. Vorbeau despre munca lor, despre viață. Despre viața nouă pe care o trăiesc astăzi înfrunțiiștii în gospodăria colectivă și romini, și sîrbi, germani sau maghiari.

În seara aceea, la festivalul prieteniei, Matei Gays se lăuda că nu se dă bătut în raptul capului. El vrea să-și scoată mîndra „presedintă” a festivalului. Din contră, Vasile Farcaș tăcea. Nu vorbea, dar pe față lui nu era nici urmă de mîndre, de ciudă împotriva lui Matei.

— Are s-o scoată pe mîndra lui, cine-i mai tare, adică... mai ambițios spusese Agnita.

— Și la urmă, cînd Agnita a fost aleasă „presedintă” acestei manifestații artistice tîmperești, cei doi făcîți cu inimii pline de dragoste, unul romin iar celălalt maghiar, și-au strîns frățește mîinile, iar fetele una sîrboacă iar alta romînă s-au sărutat: în vîzul lumii, ca surorile.

AL. GHERGU
elev la anul IV la Școala
pedagogică mixtă nr. 3
din București

Cum trebuie să păstrăm nutrețurile

Valoarea hrănitoare a nutrețurilor depinde de o serie de factori ca: plantele din care provin, solul pe care au crescut, timpul de recoltare etc. În afară de acești factori, un rol deosebit de important îl are modul de păstrare. Ca să nu-și piardă valoarea hrănitoare, ci dimpotrivă, să și-o sporească, fiecare fel de nutreț trebuie păstrat în anumite condițiuni.

Principalele grupe de nutrețuri sint: nutrețurile fibroase, rădăcinoase și concentrate.

Modul de păstrare prezintă anumite particularități pentru fiecare grupă de nutrețuri.

PASTRAREA NUTREȚURILOR FIBROASE

Din această grupă fac parte: fînurile, paie, pleava etc. Cel mai important pentru buna hrănire a animalelor este fînul de aceea se cade să se acorde o grijă deosebită pășirii acestuia. Pentru a da animalelor un fîn cit mai hrănit, pe lângă atenția ce trebuie acordată la recoltare, este nevoie ca păstrarea să se facă în condiții cit mai bune. Oricît de bun ar fi fînul, dacă va fi supus umezelii își va pierde din valoarea lui hrănitoare, își va pierde aroma și aspectul, deoarece apa pătrunsă în el, spală o parte din substanțele hrănitoare ce le conține și ajută la dezvoltarea mucegărilor.

Pentru a feri fînurile de aceste pierderi, cel mai indicat procedeu de păstrare este depozitarea în poduri, șoproane etc. Acest lucru poate fi realizat numai în gospodăriile ce au cantități mici de fîn. În gospodării mari, acest lucru se poate realiza numai în parte, cea mai mare cantitate de fîn păstrîndu-se sub formă de șire, clăi, stozuri etc. În aceste cazuri, coama sîcilor sau virful clăilor trebuie să fie bine acoperite cu paie, papură sau coci de porumb, în așa fel încît să nu se permită pătrunderea apei în fîn. Clăile, șirele trebuie împrejmuite cu garduri sau jărcuri, pentru a împiedica stricarea lor de către animale.

Pentru depozitele de fînuri un pericol destul de serios îl prezintă focul. De aceea trebuie luate din timp măsuri pentru prevenirea incendiilor.

Acolo unde se află o presă, fînul se presează sub formă de baloturi. Ocupînd astfel un spațiu cu mult mai mic se poate păstra chiar în încăperi închise. Balotul format prezintă și avantajul că ușurează manipularea, permite un control mai precis al consumului și împiedică risipa.

PASTRAREA RADACINOASELOR

Cele mai importante rădăcinoase de nutreț sint sfecla și morcovul furajer.

După recoltare, sfecla trebuie ridicată cit mai curînd de pe cîmp, pentru ca să nu o prindă ploile sau înghețurile timpurii. Păstrarea sfeclei pentru iarnă se face în mod obișnuit în silozuri așezate la suprafața pămîntului. Rădăcinile, după ce s-au tăiat celelalte (coletul reprezintă tulpina plantei) se așază în grămezi late de 1,5-2 m., înalte de cca. 1,5 m., lungime diferind după cantitatea de sfeclă. Grămada se acoperă apoi cu pămînt.

La formarea silozului se vor lăsa răsuflători (coșuri de aerisire) făcute din scinduri sau chiar din coceni de porumb. Este bine să se facă un acoperiș provizoriu, care să ferescă silozul de ploie. În timpul păstrării, sfecla trebuie ferită alt de îngheț cit și de temperaturi ridicate, care sint dăunătoare, provocînd pierderi de substanțe hrănitoare. Din timp în timp, se controlează temperatura interioră a silozului cu ajutorul unui termometru special. Temperatura nu trebuie să urce

PASTRAREA NUTREȚURILOR CONCENTRATE

Prin nutrețuri concentrate se înțeleg acele nutrețuri care, într-un volum mic, conțin o valoare hrănitoare mare. Din această grupă de nutrețuri fac parte: grăunțele de cereale, boabele de leguminoase, turtele, făina de sînge, de carne, de pește etc.

Grăunțele de cereale și boabele de leguminoase se păstrează de obicei în pături, magazii etc. La depozitare, grăunțele trebuie să fie bine uscate, adică să nu aibe umiditate mai mare de 12-14 la sută. Pentru siguranță ele trebuie zăcitate lopsăte, pentru a nu se încinge. Lopsătele se face pînă cînd ne convîngem că grăunțele sint complet uscate și pericolul de a se încinge a fost înlăturat. Depozitul în care se află nutrețurile concentrate trebuie să aibă o bună ventilație pentru a se putea înlătura umezeala și împotriva aerului, căci o umiditate prea ridicată favorizează dezvoltarea mucegărilor și alterarea acestor nutrețuri.

IULIAN ZABAVA
Inginer zootehnist

NIȚA PETRE corespondent al „Scintei” tineretului pentru regiunea Iași

Stătea rezemat cu umărul de o stivă de scinduri, cu ochii pierduți undeva într-un punct fix, fără să vadă nimic, fără să audă nimic. Simțea o sete arzătoare, iar de la cosul pieptului i se urca în sus ceva ca o arsură și în gură îi venea din nou gustul acela specific, al țuicii. Nu mai putea răbda.

O putere de neînțeles și parcă de nebiruit îl străgea spre restaurantul din colț... Să dea doar o fugă să la una mică și apoi să vină înapoi să-și vadă de treabă.

Involuntar, aruncă o privire în urmă... La gealul totul era în regulă, iar ajutorul era la locul lui.

Ceva mai în fundul atelierului de lăzi, un om mărunt, puțintel la trup, negricios la față, cu o mustăcioară în care-și făceau loc firisoarele argintii, se oprise din lucru și se uita după el. Vasilică îl înținu pentru o clipă privirea tatălui său. Întoarce spatele și ieși afară. Bătrînul scupă încuiat și ieși și el pe ușa din dos.

Era o zi din acelea mohorâte și reci, care îți intristează sufletul și-ți întunecă fața. În curtea fabricii zăpada amestecată cu noroi și talaz și se lipsea de bocanci. Vasilică ocoli pe după o stivă de lemne să nu-l vadă paznicul și trecu pe deasupra de scinduri. Mai avea puțin pînă să ajungă afară, cînd se simți apucat de mîna.

— Un-te duci? Iar mergi să bei... mama ta de pușlama.

— Ascultă tată, țiam mai spus de atîtea ori să-ți vezi de treaba matală. Nu beau bani? Dumitale.

Vasilică se smulse din strînsoră, se uită la tatăl său cu neceaz, îi întoarce spatele și plecă.

S-au încercat multe cu el, ca să fie îndreptat. A fost chemat la comitetul U.T.M. și apoi la sindicat. Și maestrul a discutat cu el și tatăl său. Chiar cu iubita lui s-a certat de multe ori pentru același lucru. Și cu toate acestea... a continuat să bea. Unii ajunseseră la concluzia că este un bețiv incorrigibil. Propuseseră chiar să-l scoată din fabrică, să-l dea afară, sau să-l trimită cine știe unde. Poate s-o dezvădată.

Nu l-au scos, nu l-au trimis niciieri pentru că era cel mai bun mesteriaș și tot mai speru să-l îndrepte. Aceasta pînă într-o zi.

Era din nou în același restaurant, poate la aceeași masă la care-l găseai aproape în fiecare zi, și-și făcea comanda lui obișnuită.

— Molăuțe, bău una mică, repede că-mi merge mașina. Dău o cinzeacă plescînd satisfăcut după fiecare înghițitură și toc-

mai o încerca pe a doua cînd intră pe ușă val-vîrtej ajuto-rii lui care de-abia și mai trăgea suflarea.

— Nea Vasilică, te-am căutat prin fabrică.

— Cine te-a pus să mă cauți. Cine te-a trimis aici? Ce vrei? Se ridică de la masă. Cine dracu te-a adus aici? Pleacă, ieși afară, dacă te mai vîd aici un minut arunc cu ceva după tine.

— Nea Vasilică, zise speriat băiatul, trăgîndu-se de-andaratele spre ușă... S-a ars motorul.

— Pleacă pleacă... Ceee? Cum? Și Vasilică îl apucă de reverele hainei și începu să-l scuture.

— Ce mă... ai înnebunit. Îmbrînci într-o parte și o luă la goană către fabrică. Cînd ajunse în secție, lângă motor era maestrul și cîteva muncitori printre care și tatăl său. Din motorul înțepenit, fără viață, lăsea încă fum. Vasilică era alb la față și gîfîia. Maistrul și lucrătorii îl priviră în tăcere, dăduri din cap ca după un lucru pierdut de la care și-au luat nădejdea să-l mai regăsească și plecară fără să-și spună o vorbă. Tatăl său făcu ețiva pași să plece, se întoarce însă din drum și se așază pe o stivă de scinduri alături de Vasilică care-și cuprinsese capul în mîini.

— Ai văzut ce-ai făcut măi băiete? Din cauza ta să-ți gealul citeva zile. Uite unde te-a dus beția. Din om te-a făcut neom... și dacă nu țiam și fi spus.

— Lasă-mă tată acum, du-te și lasă-mă-n pace.

Vasile se lăsă greoi pe o stivă de scinduri. Îl ardea capul îngrozitor și simțea o greutate copleșitoare apăsîndu-l pe suflet. Creierul nu mai vroia să gîndească. Nu dorea în acele momente decît să se culce, să nu se mai gîndească la nimic, să doarmă, să doarmă și să uite. Iar atunci cînd se va scula să constate că totul n-a fost decît un vis urit, îngrozitor, dar un simplu vis.

În fața lui se opri o fată cu cizme de cauciu în picioare, cu pufoasă pe ea și cu părul acuns sub o basma roșie. Îl privea fără să-și spună o vorbă. Și privirea aceeași pentru Vasile era mai chinătoare decît orice.

— De ce-ai făcut asta Vasile? Vorbele au fost spuse aproape șoptit. Și șoptea aceasta avea în ea atîta durere!

Vasile simți că se sufoca. Voia să sară în picioare și s-o ia în brate, voia s-o re-peată, voia să-i ceară iertare din nou...

— De ce-ai făcut asta? repeta fata.

Doar mi-ai promis, mi-ai jurat, și nu numai odată. Și eu te-am crezut. Sta în picioare în fața lui și-l privea cum stătea ghemuit cu capul prins în mîini. Și eu te-am crezut! Ochii fetei erau plini de lacrimi. Se întoarce și plecă în fugă.

Cinzeacă

Ar fi vrut să alege după ea, dar ceva îl ținea parcă prizonier de scindurile pe care se așezase.

— Tovarășe Vasilică, ești chemat pînă la direcție. Își ridică capul încet. La fata lui era omul de serviciu de la direcție. Se sculă. Ieși în curte și și aruncă ochii înspre rampa de butuci. O fată îmbrăcată în pufoasă și cu o basma pe cap măsura butuc după butuc. Vasilică oftă și dădu șaple pe care le departe.

Se-nvoare însă și se duse aproape fugînd spre rampa cu butuci. Se apropie de fată, îi puse mîna pe umăr. Era singurul om în fața căruia se rușinase, singurul om ale cărui vorbe i-au pătruns în suflet ca un cuțit. Simțea nevoia să-și spună ceva. Ce? N-are importanță. Da să-și spună ceva.

— Știi, eu...

Fata se zmucl, se îndepărtă de el și îl privi încrunțat.

— Vreau să-ți spun că...

— Ajunge, îl intrerupse. Ajunge. M-am săturat de minciunile tale. Destul au ris fetele de mine. Pleacă. Pleacă bețivule. Cu bețivii nu vreau să mă discut.

Omului i se pare că tocmai că ceva greu, mare, poate întreg universul, îi cade în cap și-l apasă, îl strîvește, îl pustiește sufletul, l-î seacă. Îl goiește mîntea și-l aprinde creierii. Vasilică se girbovi și plecă tîrîndu-și picioarele prin noroiul amestecat cu talaz și zăpadă.

Din biroul directorului a lesit pentru prima dată cu capul plecat. Era aprins la față. „Bețiv”. Ne-am săturat să mai avem de-a face cu oameni ca tine. Mîine cine știe ce-ai să mai faci!... Mîine, mîine...

Plecă din fabrică. Vroia să bea și nu mai avea bani. Și nici bălățul de prăvălie nu-i dădea pe datorie. În urechi îi mai sunau încă toate denjenile primite. Grăbea pașii în neșire. Prin mîntea și se perindau amintiri... Primul om calificat. Un tînar micuț pierdut parcă în salopetă. Îl dăduse o mașină în primire. Oamenii atunci l-au aplaudat, i-au strîns mîinile, cei de la U.T.M. l-au felicitat. Ce fericit era... Ș-apoi au mai urmat alții. Era primul muncitor în secție, zîmbea. Se oprise pe malul Dornisorei afară din oraș. Butucii coborau la vale în spre fabrică...

„Pleacă, pleacă, cu bețivii nu vreau să mai am de-a face”.

E cald. Da. Luă o mină de zăpadă și și-o puse pe frunte. Apa începu să-i curgă pe gît. „Pleacă, pleacă”. De ce să plec?

SECURITATEA COLECTIVĂ - CALEA PĂCII ÎN EUROPA

PĂREREA TURNĂTORULUI VLAD TUDOR



La gazeta de perete a uzinei Matyas Rakosi a apărut un nou articol. El tratează o problemă foarte actuală: însemnătatea Declarației guvernelor statelor participante la conferința de la Moscova. În jurul gazetei de perete s-au strâns cîțiva tineri. Aceștia tovarășul Dumitru Caloinfricescu secretarul organizației U.T.M. din uzină le vorbesc despre însemnătatea Declarației.

Strungarii stau aplecați deasupra mașinilor, privesc spanul de fier ce se scurge parod din tășul cuțitului, dar ascultă cu atenție. Mecanicii, ajustorii, întreg colectivul muncitorilor uzinei „Matyas Rakosi” își văd liniștit de muncă lor și ascultă cu mare atenție ceea ce se transmite la megafon. Aceleași megafone au vestit muncitorilor, acum câteva zile, Declarația conferinței de la Moscova.

Alături, a avut loc la uzină un miting în care muncitorii au susținut cu hotărâre propunerea creării unui sistem de securitate colectivă a tuturor țărilor europene și au înfierat acțiunile imperialiste de reînviere a militarismului german. În redacția gazetei de uzină se lucrează cu multă febrilitate pentru scoaterea noului număr, care va trata aceste probleme. Muncitorii discută între ei în pauze despre ecoul stîrnit în întreaga lume de Declarația conferinței de la Moscova, se pregătesc gazetele de perete, agitatorii uzinei își scot notițe din ziar.

A rămas cinva indiferent în fața acestui eveniment de importanță mondială? Nu, nimeni. Să ascultăm de pildă, ce gîndește unul din cei mulți, tovarășul Tudor Vlad.

Dacă te uita la fața senină a lui Tudor Vlad, seful brigăzii de calitate de la turnătorie, n-ai crede că are 35 de ani. Și totuși Vlad Tudor a trecut prin multe, în viață. La 12 ani a plecat din satul natal, Buzescu, să caute de lucru și s-a angajat ca ucenic la „Industria Tehnică” din Militari. Viața de ucenic, sudălmele și bătăile patronului, dormitul mai rău ca viața, hainele adevărate zdrețe, i-au întovărășit acești ani.

De neuitat sînt însă anii grei ai ultimului război mondial. Vlad Tudor a străbătut cîmpurile Ungariei și munții Cehoslovaciei, lupind împotriva fasciștilor germani, care ne-au cîropit ația ani țara și au trimis la mîcel sute de mii de fii ai patriei noastre.

A văzut orașe distruse, case arzînd în noaptea ca niște făclii uriașe, cîmpurile de luptă răvășite, pline cu trupuri sfir-

tecate, caravanele nesfîrșite de oameni porniți cu boarfe, cu copii, pe drumul greu al pribegiei, mînași din spate de urgia războiului. Multe episoade cutremurătoare ar putea să povestească Vlad Tudor despre ce înseamnă războiul și îndeosebi despre ceea ce înseamnă canibalismul hoardei hitleriste.

Am stat de vorbă cu Vlad Tudor despre una și alta. Afășem că încă în noiembrie 1954, seful cunoscutei brigăzi de la turnătorie, a urmărit cu atenție dezbaterile conferinței de la Moscova.

N-am avut răbdare să aștept ziarul tovarășe. Am ascultat totuși, la radio — spune el.

Tudor Vlad este convins că și milioanele de oameni iubitori de pace de pretutindeni — că sistemul de securitate colectivă a tuturor țărilor europene împotriva primejdiei reînvierii noului Wehrmacht, constituie calea cea mai justă pe care trebuie s-o urmeze toate popoarele europene, indiferent de orînduirea lor socială, politică etc.

Vlad Tudor stă de doi ani într-un bloc frumos din cartierul Ferentari. Are două camere, cu tot confortul, mobilă frumoasă cumpărată de curînd. Aici trăiește în tihnă cu soția lui, Zoia, și cu micuța Cornelia.

Și discutăm așa pe îndelete cu tovarășul Tudor mi-a povestit cum a predat pușca cu care luptase împotriva nemților la magazine, nu cu mult înainte de terminarea războiului. Lui Vlad Tudor îi sînt de nenumărate ori mai dragi lo-pățelele de la turnătorie decît pușca cu care făcuse războiul. Însă Vlad Tudor nu poate uita casele din Miskelc arzînd ca niște făclii, sau caravanele de oameni înnebuniți de groaza războiului, fugînd pe drumurile de țară.

Lui îi place tare mult să migălească formele cu lopețele de la turnătorie. Dar, dacă fiarele ce vor să-i tulbure liniștea și tihna căminului său și a milioanele de oameni nu se vor astîmpăra, Tudor Vlad va ști să aperse cu drîzneie rodul minunat al muncii sale ca și al întregului popor.

S. IONESCU

PENTRU MUNCA NOASTRĂ PAȘNICĂ, PENTRU ÎNTĂRIREA PATRIEI!

La Orașul Stalin

Marți după amiază în întreprinderile Orașului Stalin, unul dintre orașele țării care a cunoscut greul războiului trecut și unde uzine ca „Ernst Thälmann”, „Steagul Rosu” și altele au fost refăcute într-un timp scurt, mii de oameni ai

muncii s-au adunat pentru a-și exprima deplina aprobare față de Declarația adoptată de guvernele statelor europene, participante la conferința de la Moscova.

În sala de festivități a uzinei de tractoare, peste

o mie de muncitori și-au exprimat adeziunea lor față de hotărîrile conferinței de la Moscova.

Mitinguri asemănătoare au avut loc și la fabricile „Partizanul Roșu”, „Strungul”, „Fabrica de cauciuc”, „Drapelul Roșu” etc.

La Reșița

Sirena combinatului metalurgic Reșița anunță terminarea schimbului de dimineață. Colanec compacte de oameni ai muncii din toate secțiile se îndreptau spre hala mare a fabricii de locomotive pentru a-și exprima deplina aprobare în legătură cu lucrările conferinței de la Moscova.

În această hală uriașă, s-au întrînit laolaltă muncitorii constructori de locomotive, laminatori, forjari, strungari, frezori, precum și ingineri, tehnicieni și funcționari din toate

secțiile combinatului. Pentru fi văzuți printre aceștia oameni ca inginerul Baciu Nicolae, laureat al Premiului de Stat, maestrul Iosif Tebenschi, maestrul Urban Francis, maestrul Vlădulescu Cornea și strungarul Iosif Kungl de la fabrica nouă de mașini.

La miting a luat cuvîntul tov. Pavel Floruș, secretarul comitetului de întreprindere al combinatului, care vorbind despre lucrările conferinței de la

Moscova a subliniat însemnătatea mondială a declarației comune a participanților la conferința pentru apărarea păcii și securității în Europa. Apoi, sudorul Mitrică Ilie, fruntaș al întrecerii socialiste, a dat citire unei motiuni din partea participanților la miting în care se arată că muncitorii combinatului metalurgic din Reșița sprijină din toată inima declarația comună a guvernelor țărilor participante la conferința de la Moscova.

La Bacău

BACĂU (de la corespondentul nostru). — Era în timpul pauzei. În sala de croi de la întreprinderea „Partizanul”-Bacău se făcu liniște. Un grup de tineri și tinere s-a strîns în jurul responsabilului de brigadă, tovarășul Coșeraru Gheorghe, și a tovarășului Stoleriu Constantin care începuse să citească cu glas tare Declarația adoptată la conferința de la Moscova.

Mai citiseră ei de multe ori ziarul în colectiv dar acum erau parcă mai atenți ca orînd.

Blocul agresiv prevăzută de acordurile de la Londra și Paris nu poate să-și realizeze visul, să are nevoie de pace. De aceea se ridică plin de mînie împotriva reînvierii Wehrmachtului. Tovarășul Coșeraru Gheorghe și-a arătat prin cuvîntele puține dar hotărîte voință: „pentru că vremurile cîropitorilor germane și nu se mai întorc, eu susțin din toată inima Declarația conferinței de la Moscova și-mi laung angajamentul să muncesc mereu mai bine pen-

tru construcția pașnică din țara noastră, pentru înfiorarea și întărirea continuă a patriei!”

În cuvîntul lor tinerii au vorbit de asemenea despre cea parte a Declarației în care se arată că situația de astăzi obligă statele iubitoare de pace să ia toate măsurile pentru a putea preîntîmpina prăgătirea evoluției evenimentelor. Ei au declarat că sprijină hotărît această politică fiind conștienți că, în actuala situație, ea e singura care servește cu adevărat cauzelor păcii.

„Apoi fiecare se duse la locul său de muncă. Dar gîndurile lor erau unul și același! Să lupte cu mai mult elan pentru îndeplinirea și depășirea planului, pentru fîrăirea unui viitor din ce în ce mai fericit. Ei știu că așa cum se arată în Declarația adoptată la conferința de la Moscova, „Nu există în lume forță în stare să întoarcă înapoi roata istoriei și să împiedice construirea socialismului în țările noastre.”

La Galați

GALAȚI (de la corespondentul nostru). — La sfîrșitul orelor de lucru peste 300 de muncitori din schimburi I de la fabrica „Rusu” din Galați s-au întrînit într-un miting fulger în sala de festivități.

Participanții la miting au ascultat cuvîntul tovarășului State Aurel director al fabricii care a arătat importanța sprijinirii documentelor conferinței de la Moscova. În continuare el a dat citire Declarației conferinței. Nu-

meroși muncitori au luat apoi cuvîntul pentru a-și manifesta încă odată hotărîrea de a contribui din toate puterile la întărirea și apărarea păcii.

Printre cei care au luat cuvîntul se află și inginerul utemist Marcu Sigmond care a spus: „Nu în dorim un al treilea război mondial. Urmările celor două răboaie mondiale nu s-au șters încă nici pînă acum. Dar noi sîntem ferm hotărîți să ne apărăm viața noastră nouă!”

„Țesătoarea Robu Aneta a spus în cuvîntul său: „Bărbății noștri trebuie să trăiască alături de noi, nu să moară în războaie. Și pînă la împiedicarea unui nou război, Germania trebuie unificată pe cale pașnică, pe baza tratatelor. Noi susținem cu căldură Declarația comună a conferinței de la Moscova. Vom munci cu sîrguință pentru îndeplinirea și depășirea planului de producție, care va contribui efectiv la întărirea patriei noastre.”

Singura garanție a păcii este organizarea securității colective

Întreaga lume democratică a salutat cu bucurie și încredere hotărîrile conferinței de la Moscova.

Nimeni nu are memorie așa de scurtă încît să fi uitat evenimentele recente: cîropirea bantărească a hoardelor hitleriste, exterminarea în masă a populațiilor poloneze, cehi, ucraineni, sadișmul camerelor de gazare al captivilor de la Maidanek și Auschwitz. Și totuși la un deceniu abia, militarismul prusac are din nou menirea de a declanșa un măcel pentru a asigura cercurilor imperialiste din apus liniștea exploataților.

Declarația țărilor adunate la Moscova pleacă de la o premiză indiscutabilă: singura garanție a păcii este organizarea securității colective. Pacea nu se poate apăra prin constituirea de blocuri, ipocrit prezentate drept „defensive”. Istoria ne învață că răposatele „Tripla alianță” și „Tripla înțelegere” din primul război mondial, „Axa Berlin-Roma-Tokio” din cel de al doilea război mondial, n-au adus continentului nostru altceva decît suferințe fără număr. Împărțirea lumii în blocuri adverse a fost totdeauna o sursă de ciocniri și conflicte. Nu putem uita sforțările delegației sovietice din anii 1937-’39 pe lângă vechea „Societate a națiunilor” din Geneva pentru instaurarea principiului securității colective.

Această adunare internațională a pierit tocmai din faptul că a fost nepunctuoasă în a organiza acest principiu. Cînd astăzi

Acad. Mihai Ralea

U.R.S.S. susține ideea securității colective ea se găsește pe o

veche linie de consecvență, nu numai ideologică, dar și istorică.

Aceleași țări imperialiste care în ultimul război mondial au ajutat regimul hitlerist prin credite și furnituri de materii prime, pînă în prima zi a declarării războiului, în speranța că acesta va distrugea Tăra Socialismului, aceleași țări refuză azi acceptarea principiului securității colective. Ele voiesc să formeze iarăși un bloc agresiv care să vorbească „de pe poziții de forță”.

În fața acestei amenințări grave, fără să înceteze a lupta pentru pace și securitate colectivă, Uniunea Sovietică și țările de democrație populară, ajutate de Republica Populară Chineză, au luat hotărîrea să se aperse. Nimeni nu va putea nega acest drept. Mai mult decît atât: măsurile de coordonare, în domeniul apărării trebuie să-i facă pe amatorii de agresiuni să gîndească adînc înainte de a comite ireparabilul. Astfel hotărîrile de la Moscova contribuie și prin acest fel la consolidarea păcii.

Uniunea Sovietică și țările de democrație populară luptă din răsunători pentru asigurarea păcii. Dacă totuși nebunia războinică va triumfa în lagărul imperialist, ele vor ști să se aperse și să aplice adversarului o teribilă ripostă. Hotărîrile de la Moscova ne-au adus liniștea și siguranța în propriile noastre forțe.

Popoarele nu pot permite renașterea militarismului german

Munca oamenilor pașnici de pretutindeni este tulburată de la o vreme încoace

Costache Antoniu

Artist al poporului din R.P.R.

de un gînd sinistru: posibilitatea reîn-

vierii militarismului german. Gîndul acesta întuneacă imaginea unei lumi noi în care omul să fie liberat de teroarea unei cumplite amenințări.

Te miri cum e cu puțință: oameni care au luptat, pînă au de mult, pentru zdrobirea fiarei hitleriste care a pus în cumpănă însăși existența civilizației, să doarească acum reînvierea acestui pericol care, de data aceasta, ar pune în joc pînă și existența vieții pe pămînt?

În locul strădăniei pentru promovarea științei, puse în slujba fericirii oamenilor

re se pregătesc teribile mijloace de distrugere în masă.

Ma întreb însă: popoarele care doresc cu ardoare pacea, vor îngădui înfăptuirea acestor planuri infernale? Bunul simț îți răspunde: categoric nu!

Refuz să cred că poate învinge ceea ce e potrivit vieții.

Recenta conferință de la Moscova și declarația adoptată, răspunde mîsurilor popoarelor iubitoare de pace. Da, problemele internaționale litigioase pot și trebuie să fie rezolvate pe cale pașnică.

Voința de pace va triumfa!

Nu vreau să reinvie trecutul întunecat!

Cauza păcii mi-e dragă. Toate amintirile mele sînt strîns legate de această

Geza Vida

Apoi am trecut

cauza, iar sufletul mi se umple de ură

cînd îmi aduc aminte de ororile săvîrșite de fasciștii germani. Cu un deceniu și jumătate în urmă am intrat în rîndul ucisitorilor. Cînd fasciștii și-au ridicat capul în Spania, am mers și eu în ajutorul poporului spaniol. Am luptat pentru ca lumea să nu mă fie victima unui nou război mondial.

Puțin mai tîrziu cîropitorii germani au declanșat războiul. De la Sănt Pricu-

ștea, înțelegerea noastră au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văzute în Spania, Franța, Germania, Ungaria și Cehoslovacia ce frumos îmi suna acest cuvînt: Pace!

În locul ruinelor s-au înălțat din nou sălășurile oamenilor. Am început să întrușchez în sculpturile mele aspecte din viața și lupta poporului nostru harnic. Mi-e dragă viața, dar forțele întinerii noastre au dat loviturii nimicitoare fasciștilor. A venit și pacea. După mîngîșirile și masacrele fasciste văz

POPOARELE SE PRONUNȚĂ PENTRU SECURITATEA COLECTIVĂ A EUROPEI

În sprijinul hotărârilor conferinței de la Moscova

SOFIA 7 (Agerpres). — Ziarul „Rabotničko Delo“ din 6 decembrie publică știri despre mitingurile și adunările desfășurate în R. P. Bulgaria, la care oamenii muncii bulgari aprobă în unanimitate declarația statelor participante la conferința de la Moscova.

Adunări și mitinguri în sprijinul hotărârilor conferinței de la Moscova au avut loc la uzina de articole de cauciuc „Gheorghii Dimitrov“, la combinatul poligrafic „Dimitar Blagov“, la fabrica „Textilina Slava“.

Protestul poporului danez

COPENHAGA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarul „Land og Folk“ publică la 6 decembrie materiale dovedind marea amploare a mișcării de protest împotriva remilitarizării Germaniei occidentale. În cartierul Bispebjerg din Copenhaga organizările obștești au organizat un referendum de probă în chestiunea remilitarizării Germaniei occidentale. Rezultatul referendumului a arătat că 89,5% din participanți s-au pronunțat împotriva reinviului militarismului german.

De asemenea, adunarea generală a sindicatului muncitorilor tipografi din Copenhaga a adoptat în unanimitate o rezoluție în care condamnă remilitarizarea Germaniei occidentale și cere dezarmarea generală și instituirea unui control asupra energiei atomice.

Împotriva remilitarizării Germaniei occidentale a protestat de asemenea conducerea organizației de tineret a Partidului radical care cere amânarea ratificării acordurilor de la Paris până la efectuarea unui referendum în această chestiune.

„Un răspuns logic la acordurile de la Paris“

DJAKARTA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Ziarele indonezience comentează rezultatele conferinței de la Moscova a țării

europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

Ziarul „Berita Minggu“ făcând o expunere a conținutului declarației adoptată la conferință, scrie că această declarație este un răspuns logic la acordurile de la Paris. Țările iubitoare de pace din Europa sînt silite să ia măsuri corespunzătoare. Ziarul subliniază că statele occidentale înarmează din nou pe militarii vest-germani.

Ziarul „Merdeka“ comentind într-un articol de fond rezultatele conferinței de la Moscova, subliniază, de asemenea, că hotărârile participanților la conferință constituie un răspuns la acțiunile puterilor occidentale.

Măzuița poporului german spre unitatea patriei sale

BERLIN 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 decembrie a avut loc la Berlin o sesiune extraordinară a Prezidiului Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei democratice, consacrată rezultatelor conferinței de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

La sesiune au luat parte membrii delegației Republicii Democratice Germane la conferința de la Moscova în frunte cu Otto Grotewohl, primul ministru al R. D. Germane, reprezentanți de frunte ai vieții economice, politice, sociale și culturale din Republica Democrată Germană și din Germania occidentală și reprezentanți ai presei.

Deschizind sesiunea, prof. E. Correns, președintele Prezidiului Consiliului Național al Frontului Național al Germaniei democratice, a subliniat că poporul german măzuieste spre unitatea patriei sale și că hotărârile conferinței de la Moscova reprezintă un răspuns logic la acordurile de la Paris și la securitatea în Europa.

Manevrele stingace ale dezinformatorilor americani

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Ziarul „Pravda“ publică, sub semnătura corespondentului său din New York, un comentariu în legătură cu reacția presei americane la conferința de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

Presă monopolurilor americane, scrie corespondentul, încearcă să creeze o căușă să treacă sub tăcere lucrările conferinței sau să denatureze sensul declarațiilor participanților la această conferință, continuă cu perseverență să păstreze un complot al tăcerii în privința rezultatelor conferinței.

Teminduo să aducă la cunoștința cititorilor săi fondul real al declarației, ea recurge la denaturări și născociri calomnioase intenționate.

Referindu-se la cauzele acestei poziții a presei americane, corespondentul subliniază:

O manevră provocatoare a puterilor occidentale

NEW YORK 7 (Agerpres). — TASS transmite: La cererea delegației S.U.A., la 6 decembrie a fost convocat Comitetul general al O.N.U. pentru a discuta problema includerii pe ordinea de zi a Adunării Generale a punctului „Plângerea împotriva arestării și deținerii în închisoare a personalului militar al Națiunilor Unite, prin încălcarea acordului de armistițiu în Coreea“.

Apariția acestui „plînger“ a fost precedată de o campanie dughmnoasă, desfășurată de presa și radioul american în legătură cu condamnarea de către Tribunalul militar de pe lângă Tribunalul Popular suprem al Republicii Populare Chineze a unui grup de spioni și diversioniști americani, strecurati pe teritoriul R. P. Chineze și prinși asupra faptului. La 5 decembrie în cercurile O.N.U. și în cercurile de ziariști s-a aflat că țările blocului anglo-american, care dispun de majoritatea voturilor în Comitetul general, s-au înteles în cadrul unor conferințe particulare să strecoare această problemă în O.N.U. și să repartizeze chiar rolurile pentru prezentarea de propuneri în Comitetul general.

Pregătiri în Franța pentru sărbătorirea aniversării tratatului franco-sovietic

PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: În Franța se fac pregătiri pentru sărbătorirea celei de a zecea aniversări a tratatului franco-sovietic de alianță și asistență mutuală. Urmind exemplul Parisului, într-o serie de alte orașe au fost constituite comitete pentru organizarea sărbătoririi celei de a zecea aniversări a tratatului franco-sovietic și a celei de a 30-a aniversări a recunoașterii Uniunii

Agravarea deficitului bugetar al S. U. A.

WASHINGTON 7 (Agerpres). — În cadrul unei conferințe de presă, ministrul de Finanțe al S.U.A., George Humphrey, a declarat că actualul guvern nu poate echilibra bugetul țării nici în anul fiscal 1955-1956. Deficitul bugetar al S.U.A. pe anul fiscal, care s-a încheiat la 30 iunie a.c., s-a ridicat la peste 3 miliarde dolari. Potrivit evaluărilor lui Humphrey deficitul bugetar pe anul fiscal 1954-1955, care se va încheia la 30 iunie 1955, se va ridica

Teroarea singeroasă din Guatemala

NEW YORK 7 (Agerpres). — După cum relatează corespondentul din Mexico City al ziarului „Daily Worker“, teroarea politicească continuă în Guatemala — execuțiile nu închează, iar sute de oameni sînt aruncați zilnic în lagăre de concentrare.

„Teroarea, scrie corespondentul, nu s-a limitat doar la aruncarea oamenilor în

lagăre. În întreaga țară la o amploare nemăsurată răbunarea moșterilor împotriva țăranilor care au participat la înlăturarea reformei agrare sub Arbenz. Numeroase știri, care apar din și în presa reacționară din orașul Guatemala, dovedesc că moșterii ard casele țăranilor, recoltele acestora, îi dau afară din case...“

Creșterea continuă a deficitului bugetar al S.U.A. se datorează uriașelor cheltuieli militare ale guvernului american, a căror povară este suportată de masele muncitoare din S.U.A. În schimb, după cum a anunțat Humphrey, impozitele plătite de marile trusturi vor fi reduse cu 5% începînd din aprilie 1955.

incisorii. În lagăre de concentrare sau la execuții. În întreaga țară la o amploare nemăsurată răbunarea moșterilor împotriva țăranilor care au participat la înlăturarea reformei agrare sub Arbenz. Numeroase știri, care apar din și în presa reacționară din orașul Guatemala, dovedesc că moșterii ard casele țăranilor, recoltele acestora, îi dau afară din case...“

Doctorul Lothar Boltz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe, membru al delegației Republicii Democratice Germane la conferința de la Moscova, a făcut o expunere asupra rezultatelor conferinței de la Moscova a țărilor europene pentru asigurarea păcii și securității în Europa.

Mitingul tinerilor din Solingen

BERLIN 7 (Agerpres). — A.D.N. transmite: În clădirea primăriei din Solingen, Germania occidentală, a avut loc un miting de masă al tineretului la care au participat 1.500 de reprezentanți din parca a 11 organizații de tineret.

Participanții la miting și-au exprimat hotărârea de a lupta împotriva remilitarizării Germaniei occidentale, împotriva recrutării tineretului în armata vest-germană în curs de refacere.

Participanții la miting au adoptat în unanimitate un apel adresat deputaților din Bundestag, prin care li se cere să nu ratifice acordurile de la Paris și să examineze toate posibilitățile unei reunificări pașnice a Germaniei.

Împotriva ratificării acordurilor de la Paris

BRUXELLES 7 (Agerpres). — Biroul Național al organizației Tineretului Popular din Belgia a adoptat o rezoluție în care se pronunță împotriva ratificării acordurilor de la Londra și Paris. După ce își exprimă regretul că guvernul belgian a refuzat să participe la o conferință europeană pentru securitate colectivă în Europa, Biroul Național al organizației Tineretului Popular din Belgia este de părere că, refuzul de a negocia, pe de o parte și ratificarea acordurilor de la Londra și Paris, pe de altă parte, perpetuează divizarea Germaniei și Europei și vor intensifica cursa înarmărilor. Negocierile ulterioare ratificării vor fi mult mai dificile. În loc de a aduce o reducere a cheltuielilor militare în Belgia, ele ne vor împune în acest domeniu povări mult prea grele.

Subliniind că toate manevrele și subterfugurile propagandei americane sînt incapabile să ascundă îngrădurarea cercurilor guvernante din S.U.A. față de rezultatele conferinței de la Moscova, autorul corespondenței constată:

Atitudinea presei americane, care acționează din ordinul Departamentului de Stat, dovedește în mod incontestabil că cercurile guvernante din S.U.A. caută să ascundă poporului lor adevăratul cuprins al declarațiilor guvernelor statelor iubitoare de pace, semnate recent la Moscova. Ele nu vor ca americanii să știe că țările iubitoare de pace propun tuturor popoarelor singura cale justă pentru menținerea și întărirea păcii — calea securității colective în Europa. Numai pășind pe această cale se poate înlătura primejdia unui nou război și se poate obține colaborarea pașnică și propășirea tuturor țărilor.

Consiliul de stat al Belgiei a declarat acordurile de la Paris drept neconstituționale

PARIS 7 (Agerpres). — După cum transmite corespondentul din Bruxelles al agenției France Presse, Consiliul de stat al Belgiei și-a exprimat părerea că acordurile de la Paris cu privire la înarmarea Germaniei occidentale sînt în contradicție cu Constituția. Consiliul de stat consideră că parlamentul belgian poate să ratifice

Spania franchistă transformată într-o bază militară americană

PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: Guvernul american continuă să înarmeze Spania franchistă atrăgînd-o tot mai mult spre colaborare în cadrul Uniunii nord-atlantice.

Ziarul „Le Monde“ arată că în momentul de față se află în Spania șeful statului major și forțelor maritime militare ale S.U.A., amiralul Carney, care a declarat că va lua toate măsurile pentru a moderniza cât mai grabnic flota spaniolă. Înainte de sosirea amiralului Carney, Spania a fost vizitată de ministrul marinei al S.U.A., Thomas Potrivit relațiilor

ziarului, la Madrid se află 540 de militari americani. Comandamentul naval american elaborează planuri în legătură cu construcția de baze militare în Spania. Portul Cartagina a fost desemnat ca bază principală a flotei americane în Spania. Comandamentul american intenționează să construiască o conductă de petrol care să lege micul port Rota, situat la nord de Cadix, de bazele militare din Andaluzia, Castilia și Aragon.

S.U.A. intenționează de asemenea să echipeze flota spaniolă cu utilaj electronic modern.

Vizita primului ministru al Birmaniei în R. P. Chineză

PEKIN 7 (Agerpres). — China Nouă transmite: În dimineața zilei de 6 decembrie, U Nu, primul ministru al Birmaniei, a plecat din Pekin pentru a vizita China de nord-est. El este însoțit de Iao Ciun-min, ambasadorul R. P. Chineze în Birmania, de U Hla Manug, ambasadorul Birmaniei la

CARNET Extern

De ce a demisionat loșida

Ieri dimineață, după o criză politică acută care a durat câteva luni de zile, guvernul japonez condus de Shigeru loșida și-a prezentat demisia. Demisia premierului japonez constituie o grea înjurătură pentru Washington. Demisia marionetei de la Tokio a fost determinată de prestațiile maselor populare nemulțumite de politica de înfăușare a Japonicii monopolurilor americane.

Intr-adevăr, cu deosebire, în ultimii ani, politica urmată de cabinetul lui loșida a fost contrară intereselor poporului japonez. De la terminarea războiului și mai ales după semnarea la San Francisco a tratatului de pace separat cu S.U.A., Japonia a devenit de fapt o jeudă americană loșida, reprezentînd marea aristocrație financiară și financiară a Japoniei a legat asemenea țării sale de politica agresivă a Washingtonului în Extremul Orient. Japonia a fost transformată într-o vastă bază militară unde americanii taie și spinzura ca la ei acasă.

În aceste condiții, la care se adaugă intensificarea miseriei maselor populare și creșterea numărului șomerilor (care depășește cifra de 10 milioane de persoane), premierul loșida a devenit figura cea mai nepopulară a Japoniei, urită de popor. Împotrivrea sa a fost organizat un val de demonstrații maselor largi populare și ai sinai-catorilor, ci chiar și în rindul propriului său partid-liberal. „Criticele care i se aduc premierului japonez — relatează agenția „United Press“ — sînt diferite, se spune că este birocrat, autocrat, dictatorial, extremist de dreapta și în același timp prea pro-american“.

Este semnificativ că demisia guvernului loșida se produce la scurtă vreme după ce premierul japonez a făcut un turnee prin Europa occidentală și la stăpîniții săi din Washington. După cum se știe loșida a încercat cu ajutorul acestui turnee să-și consolideze pozițiile subred pe arena internațională și mai ales pozițiile interne cu ajutorul ostarilor americani. Dar speranțele guvernului japonez și mai ales ale premierului său, loșida, n-au fost deloc justificate.

Era, după cum se vede firesc ca după eșecul misiunii lui loșida la Washington, situația politică internă a Japoniei să se agraveze. Și așa partidul „liberal“ al lui loșida — partid guvernamental — era macinat de puternice contradicții. După cum se știe, la scurtă vreme după întoarcerea lui loșida de la Washington, în partidul lui loșida a intervenit o puternică acțiune Unui din liderii partidului și anume Hoto Iama și-a dat demisia din partidul liberal și-a dat demisia din conducătorii alor fracțiuni politice a constituit un nou partid — partidul democrat japonez. În urma unei asemenea lupturi politice precum și în urma scandalului de la gantierile navale din Japonia în care este implicat și loșida, premierul japonez a fost silit să-și dea demisia din postul de președinte al partidului liberal.

Cei șase ani de guvernare al guvernului loșida, constituie anii cei mai întunecați din istoria Japoniei contemporane. Toți japonezii cu judecătă sănătoasă și dau seama unde i-a dus politica guvernărilor japoneze de servilism față de Statele Unite. Japonia se află astăzi, ca urmare a politicii americane a guvernului loșida, într-o gravă situație politică și economică. Ea se află astăzi în situația unei insule izolate într-o mare americană ruptă de tradiționala ei pleje comercială, Uniunea Sovietică, China și alte țări din sud-estul Asiei, în situația de izolare de marea primă a Statelor Unite.

Toți acești factori au determinat ca la 6 decembrie, așa după cum relatează agenția „Kyodo Tsusin“ reprezentanții celor trei partide din opoziție, partidul democrat, partidul socialist de dreapta și partidul socialist de stînga să prezinte o rezoluție comună de neîncredere în cabinetul lui loșida.

loșida nici n-a mai așteptat rezultatul votului; care trebuia să aibă loc în parlamentul japonez ieri după amiază și și-a prezentat demisia. Acesta este poate singurul gest realist din întreaga carieră politică a marionetei americane de la Tokio.

După cum era de așteptat, demisia guvernului loșida a produs o deosebită îngrădurare la Washington.

Demisia guvernului loșida arată că politicienii corupți, aserviti monopolurilor de peste ocean, nu se pot menține la putere nici măcar cu sprijinul dolarilor și baionetelor americane.

H. IOANID

Telegrame

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Cu ocazia aniversării a 70 de ani, vă rog stimate Președinte, să primiți felicitările mele cordiale și urări de multă sănătate și noi succese în munca Dvs. rodnică în folosul poporului român.

K. VOROȘILOV
Președintele Prezidiului Sovietul Suprem al Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Cu prilejul celei de a 70-a aniversări a zilei Dvs. de naștere, primiți vă rog caldele mele felicitări. Vă doresc succese și mai mari în munca Dvs. pentru înflorirea și fericirea poporului român, precum și multă sănătate și ani mulți de viață.

MAO TZE-DUN
Președintele Republicii Populare Chineze

Domnului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Stimate Domnule Președinte, Cu prilejul aniversării a 70 de ani de la nașterea Dvs., vă felicit din inimă și vă trimit cele mai bune urări pentru sănătatea Dvs. și pentru activitatea Dvs. viitoare în slujba poporului român și pentru cauza noastră comună a păcii.

W. PIECK
Președintele Republicii Democratice Germane

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Cu ocazia celei de a 70-a aniversări a zilei Dvs. de naștere, vă rog să primiți, tovarășe Președinte, cele mai calde felicitări și salutări din partea Consiliului de Stat și personal din partea mea.

Din toată inima vă dorim, dragă tovarășe Președinte, o viață îndelungată și sănătate în activitatea Dvs. rodnică în folosul poporului român, pentru securitatea sa și pentru construirea pașnică a socialismului în țara sa.

ALEKSANDR ZAWADSKI
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Polone

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Vă rog, stimate tovarășe Președinte, să primiți cu prilejul celei de a 70-a aniversări a Dvs., felicitările mele cele mai cordiale.

Cu acest prilej, poporul cehoslovac își amintește cu recunoștință marile Dvs. merite în dezvoltarea relațiilor cu adevărat frățești între cele două popoare ale noastre. Vă urez, stimate tovarășe Președinte, multă sănătate pentru a putea continua munca Dvs. de răspundere.

ANTONIN ZAPOTOCKY
Președintele Republicii Cehoslovace

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Îngăduiți-mi tovarășe Președinte, să vă transmit cu prilejul celei de a 70-a aniversări a Dvs., un salut călduros și urările mele cordiale.

Vă urez sănătate și mulți ani de viață pentru a putea continua cu succes munca de cinste pe care o desfășurați pentru ridicarea bunăstării poporului frate român și în scopul întăririi continue a prieteniei frățești dintre popoarele romin și ungur.

ISTVAN DOBI
Președintele Prezidiului Republicii Ungare

Tovarășului dr. PETRU GROZA

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine

București

Cu prilejul celei de a 70-a aniversări a nașterii Dvs., în numele poporului vietnamez și al meu personal, vă trimit cordiale felicitări. Vă urez, tovarășe Președinte, sănătate și viață îndelungată spre binele poporului român și în interesul legăturilor de prietenie care se întăresc pe zi ce trece între România și Vietnam.

HO ȘI MIN
Președintele Republicii Democratice Vietnam

Cultură fizică și sport

Campionatele Internaționale de tenis de masă a'e Suediei

La Stockholm au început duminică seara campionatele internaționale de tenis de masă ale Suediei.

În primele două zile de concurs, sportivii romini au obținut rezultate frumoase, reușind să se califice în finală sau semifinală la 4 probe. În proba de simplu fete s-au calificat pentru finală, campioana mondială Angelica Rozeanu (R. P. R.) și campioana Angliei, Rosalinde Rowe în sferturile de finală Angelica Rozeanu a dispus cu 3-0 de Schlaf (Germania occidentală), iar în semifinalele campioana mondială a eliminat cu 3-0 (11, 19, 9) pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pînă în semifinale. În sferturile de finală Zeller a învins-o pe Rosalinde Rowe (R. P. R.) și a eliminat cu 3-0 pe cunoscuta jucătoare engleză Diana Rowe. O comportare bună a avut în cadrul acestei probe și tînăra noastră jucătoare Ella Zeller care s-a calificat pîn